

无人监考:互信中倡诚信

文/图 本报记者 黄广华

考场内没有老师监考,没有翻书偷看,没有交头接耳,只有同学伏案答题时传来的“沙沙”声。这是记者7月2日在济宁医学院预防医学学院多元统计专业期末考试考场看到的情形,考场教室的门上贴有“诚信荣誉考场”的标识。

济宁医学院党委书记侯端敏表示,近年来考试作弊已成为教育工作中的一个“顽症”,学校进行诚信教育也已经到了刻不容缓的地步。济宁医学院通过设立“诚信荣誉考场”,进行诚信教育,收到良好的效果。



▶“诚信荣誉”考场。

无人监考>>

千余学生自愿参考

2日15时许,济宁医学院“诚信荣誉考场”第J109场,考生们陆续走进考场,并自觉地把除了文具之外的物品放在讲台上。

当日15时25分许,考生全部到场,任课老师宋爱芹走进考场。“亲爱的同学们,欢迎你们参加无人监考的‘诚信荣誉考场’的考试,我向你们致敬。”随后,宋爱芹又向学生们简单交代了考试注意事项并开始分发试卷。

15时30分整,考试正式开始。15时40分,考试开始5分钟后,宋爱芹离开考场。16时10分许,宋爱芹轻轻推开考场的门,环视考场一周,见无人举手提问,便悄悄地关上门走出考场。“我到考试结束前15分钟再来,准备收卷。”宋爱芹说。其他时间,整个考场都是处于“教师真空状态”,考场内也无监

控探头等电子监考设备。

当日,济宁医学院预防医学学院2008级4个班级的200名学生同时参加了“诚信荣誉考场”的考试。7月4日,济宁医学院临床医学学院的16个班级的1000多名学生,也将参加同样形式的考试。他们都是自愿申请并郑重承诺参加“诚信荣誉考场”考试的。据了解,济宁医学院自2010年开始在学校内开设“诚信荣誉考场”,一开始只是在某个院系的某个班级进行试点,今年1000多名学生同时参加无人监考的“诚信荣誉考场”的考试,如此大规模在该校还是第一次。

据了解,参加诚信考试,先是个体和班级申报,再是年级考核和学校审批,然后把报考名单在公告栏里公布,最后,学生还要和学校签订一份诚信承诺书。

学生>>

“有种受尊重的感觉”

16时30分,考生李少龙交卷走出考场,脸上带着些许的笑意和平静。“从小到大参加过这么多的考试,走进‘诚信荣誉考场’还是第一次。”李少龙笑言,在“诚信荣誉考场”中考试,跟以往的考试没啥两样。“我们在‘诚信荣誉考场’中考试,不仅仅是考成绩,更

是考我们的人格。这也教育了我们在平时生活中要有大智慧,不能因为贪图小便宜而去做不诚信的事。”

采访中,同学们普遍认为,在“诚信荣誉考场”里,“自己不再被监督,有种受到信任和尊重的感觉”。任课老师们则认为,“诚信考

场”可以让学生诚实地面对自己,守住内心的坚持,交出一份合格的诚信答卷。

“通过无人监考,学生接受诚信检测,进而把以往空洞的说教转变为一个看得见、摸得着的东西。”济宁医学院临床医学学院辅导员尹国才说。

济宁医学院学生处处长司传平告诉记者,学校和学生之间的“诚信”是相互的。“我们要求学生诚信了,那么老师也必须时刻讲究诚信。”司传平说,作为医学学院,最大的责任就是救死扶伤,更

学校>>

播下一颗“诚信”种子

司传平介绍,如今诚信教育已经成为了济宁医学院一个特色教育。“诚信荣誉考场是对学生的赏识和信任,学校实行诚信考试以来,学生无论是课堂纪律还是品行作风都有了很大提高。一位已经毕业的学生曾对我说,正是参加了学校的诚信考试,才让他更加懂得诚信的重要,在以后的工作学习中,一直把诚信当成做人的标杆。”

司传平说,“诚信教育”已经在济宁医学院形成一种长效机制。目前,主要是以学生的自我教育为着力点,将“要我诚信”转变为“我要诚信”,在学生们的心里播下一颗“诚信”的种子。

除了在思想品德上要求学生讲诚信,在学术研究上也要求学生讲诚信,杜绝散布伪科

学和不负责任的言论,端正学习态度,做到考试不作弊、论文不抄袭;锐意创新、提高素质,实事求是、追求真理,尊重和遵循科学规律。以诚信规范日常行为,诚信做人、诚信处事、诚信学习,把自己塑造成一名合格的诚信大学生,努力打造诚信和谐校园。

司传平告诉记者,目前学校正在编写《诚信修养概论》,并将其定位于各类大学的选修或必修课程教材,该教材和课程教学目的和任务是:使学生全面了解诚信形成的发展过程,诚信对经济社会发展和个人成长成才所具有的重要作用,大学生诚信的现实表现,为增强诚信意识、提高诚信素质、养成诚信习惯打下坚实的理论 and 思想基础。

延伸阅读>>

诚信考场背后 是人格的塑造

济宁医学院党委书记 侯端敏

济宁医学院党委书记侯端敏表示,时下尽管有一些人对“诚信考场”有异议,他们质疑“诚信考场”里的考生,难道就百分之百的诚信?侯端敏认为,持这种观点的人,首先是对别人的不信任。诚信从来就是平等双向的,只有在互信的土壤里,诚信才会开出美丽的花朵。当然,目前“诚信考场”推行中可能存在种种欠缺,有待进一步完善,但这种做法值得肯定。

侯端敏说,青年学生们的内心是向上、向善的,诚实守信这一中华民族的传统美德在他们心中是有根基的,学校倡导诚信,把诚信教育作为思想品德教育的一部分,设立“无人监考诚信荣誉考场”就是基于对当代大学生的一种信任,为他们搭建一个平台,展现他们自尊、自爱、自信、自立的精神风貌,培育他们诚实守信的高尚情操。

应该看到,在素质教育日益推行的今天,仍有不少的学校沉湎于应试教育,学生以“分数高低”论英雄,学校以“录取率多少”排座次,这是教育的缺失,不仅违背了教育的初衷,更重要的是不利学生个人素质的全面提升。在我看来,“诚信考场”的推出有积极意义。在这个考场里,学生除了进行文化课程检测外,还能接受一次诚信教育,考出自己的诚信分数。而这个分数远比学生文化成绩重要得多。

“目前,诚信教育已经成为全校的共识,诚信已经成为我们学校和师生的招牌。今后要进一步加强诚信教育管理活动的研究与探索,不断巩固扩大成果;研究与完善诚信教育工作的评价体系,建立长效机制,把诚信教育管理活动引向深入;加强对外交流与合作,吸收先进经验和做法;构建开放式诚信档案,做好学校到社会的接轨工作,实现学生、用人单位和学校的三方共赢。”侯端敏说。

>>>人物传记

济宁飞出的金凤凰

卢承刚: 济宁军区总医院副院长, 胸外科专家、主任医师、教授, 硕士生导师, 享受国务院特殊津贴, 专业技术拔尖人才。现担任中国抗癌协会癌症康复会副主任委员、山东省抗癌协会常委、山东省癌症康复会主任委员、山东省抗癌协会临床肿瘤协作分会副主任委员、山东省医师协会副会长、山东省医师协会肿瘤科医师分会副主任委员、山东省医学会胸心血管外科专业委员会副主任委员、全军癌症医学专业委员会副主任委员、全军胸

心血管外科专业委员会常委、军区普胸外科分会副主任委员、济南军区胸外科专业委员会主任委员、军区第九届科委委员、军区高级职称专家、全军科技先进个人。从医32年,有深厚的理论基础和丰富的临床工作经验,近年来重点研究肺癌、食管癌的综合治疗,紧跟最新国际肿瘤治疗及研究动态,与国际理念保持同步,结合多学科生物治疗等综合治疗方法进行诊疗,取得了十分显著的疗效。解决了过去手术后或

不能手术的癌症放化疗副作用大,放化疗不敏感化疗效果不佳及高龄患者无法后接治疗难题,为肿瘤患者带来了新的希望。从医30多年来,他始终秉承着“关爱社会、治病救人”的信条,悬壶之平,先后救治了无数患者,创新了无数项技术,无不证实了这一点。作为济宁老乡,这些年来他始终心系家乡,尽自己所能来回馈家乡,为了能使更多的家乡人民摆脱病痛折磨,他不遗余力的为此努力着! 卢院长联系热线: 19181706966

瘦人为何吃不胖

脾肾双补 瘦人变胖

体型瘦小常常给人一种弱不禁风、体弱多病的印象。现代医学发现:瘦人为何高去吃都不长肉,并非食量太少,饥不裹腹所致,偏瘦的人吃不胖根本原因是脾胃对营养成分的吸收出现了障碍,脾胃功能受损,吸收功能减弱及肝胃虚弱。都有空资料显示,女性更倾向体型肥胖的男生,且得癌重且有安全癌。 匡圣李时珍所著的《本草纲目》中就有一方剂,对瘦人脾肾有效,取党参60g,熟地黄80g,山萸肉60g,泽泻60g,(盐炒)茯苓80g,(麸炒)黄芪40g,(蜜制)甘草20g,(蜜制)当归40g,川芎20g,(炒)莲子(空心)20g,枸杞子40g,白朮(土炒)40g,肉桂(去粗皮)牛膝等23味中药,酒子微咸酒炒,过筛,混匀,加蜂蜜制成药丸,每日早晚一粒,治疗消瘦效果奇佳。 该方能从根本上增加脾胃功能的营养吸收,同时更能健脾益肾滋阴壮气,还能

解决瘦弱患者的筋、骨、肉、气、神问题! 这个经典古方由于效果奇佳,国家权威机构授权匡圣李时珍制药生产,命名为“脾肾双补丸”,并由国家药监局批准为(国药准字Z41020400)食疗药方,没有激素及副作用。适用于: 体弱瘦弱,发育不良,增加肌肉,胃弱功能紊乱,失眠、免疫力差、体弱多病、挑食厌食等6-80岁的男女老少均可放心服用。 只需15天左右即可感觉胃口大开,睡眠质量提高,面色红润,2个月瘦弱体增加9-9公斤,9个月瘦弱患者脾胃健旺,吃得香,睡得好,白发变黑,肌肉再生增量占比例75%,达到吸收、消化、营养三方面调节。见报三日,买5赠1,买10赠3,买20赠8,最后一次优惠活动,莫失良机。 咨询电话:0537-2959621 经销地址:济宁仁安大药房(济宁饭店东30米对过) 市县免费送药